Указания к заданию  «ВЫПОЛНЕНИЕ ФАКТУР»

КАК ДЕЛАТЬ ФАКТУРЫ?
· Формат бумаги для выполнения фактуры – половина альбомного листа.
· Для создания фактур можно использовать любые художественные материалы: краски, мелки восковые, пастель, уголь, карандаши, разные виды бумаги и картона, газеты, целлофан, фольгу.
· Дополнительно можно использовать любые подручные материалы: клеи, нитки, блески, йод, марганцовка, лаки, соль, чай, кофе, отбеливатель, листья и растения, штампы и прочее.
· Бумагу можно рвать, резать, мять, склеивать, красить, делать отпечатки.
· Краски смешивать, мазать густо или добавлять много воды, набрызгивать. Красить кисточкой и пальцами, царапать краску.
· Сыпучие материалы  сыпать на покрашенную или покрытую клеем  поверхность.
· Отпечатывать на краске нитки, листья и другие предметы.
· Все материалы смешивать между собой в разных вариантах и смотреть что получается.
· Когда фактуры готовы, их гладят утюгом через гладкую бумагу.
· На готовые фактуры накладывают трафарет с  какой-нибудь формой, например: чашка, ваза, чайник. Трафарет – это контур, очертания формы предмета, вырезанный из плотной бумаги, картона.
· Цветовая гамма может быть разная: 
1вариант – природные оттенки: все фактуры сделать похожих, близких цветов, например: зелено-коричневые, сине-зеленые, серо-коричневые, серо-белые  или теплых цветов (охра, желтый, красный).
2 вариант – контрастные сочетания:  красный + зеленый,  синий + желтый, темный + светлый и т.п.
· Фактуры должны быть разные, интересные, не похожие друг на друга!

Способы выполнения фактур:

1 «МОКРЫЙ ЭФФЕКТ»
1. Покрыть бумагу краской (акварель, гуашь, акрил). Можно покрывать кистью, губкой и т.д., можно использовать один или несколько цветов.
2. Не сушить.
3. Выполнить капли, брызги, потёки. Можно использовать один или несколько цветов и материалов. Материалы: гуашь, акварель, тушь, акрил, кофе, соль, сода, отбеливатель, марганцовка, зелёнка, йод.

2 «СУХОЙ ЭФФЕКТ»
1.  Покрыть бумагу краской (акварель, гуашь, акрил, мелки, тушь). Можно покрывать кистью, губкой и т.д. можно использовать один или несколько цветов и материалов.
2.  Сушить.
3.  Выполнить брызги, мазки, штрихи, капли и т.д.

3 «ОТПЕЧАТОК»
1. Покрыть лист краской (акварель, гуашь, акрил, тушь, пастель).
2. Сушить или не сушить.
3. Сделать отпечатки тканью, целлофаном, растениями, бумагой, нитками. Если бумагу перед выполнением отпечатков сушили, то материалы для отпечатков нужно покрыть краской. Если бумагу не сушили – покрывать краской по желанию.

4 «РЕЗЕРВАЖ»
1. Частично (в некоторых местах) покрыть лист масляными мелками, воском (свечкой), растительным маслом, клеем ПВА, зубной пастой, яйцом, лаком для ногтей и т.д.
2. Нанести краску  (гуашь, акрил, акварель) кистью, брызгами, губкой.

5 «ТРЕЩИНЫ»
1. Покрыть бумагу акриловой краской толстым слоем.
2. Сушить.
3. Покрыть бумагу ровным, тонким слоем специального лака.
4. Сушить 1час.
5. Быстрыми мазками покрыть бумагу акриловой краской.

6 «МРАМОР»
1.   Масляную краску для живописи разбавить растворителем или растительным маслом. Нужно по 2-3 столовые ложки жидкой краски. Можно использовать один, два или три цвета краски.
2.   Налить в тазик воды и добавить жидкую краску.
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